

潼南区中医院

“人才+服务+学科”三维矩阵 赋能医院高质量发展

欲筑发展，先建其基。全力推进中医药振兴发展重大民生工程，是赋能医院高质量发展的重要保障...

人才强基 打造中医药传承创新高地

人才是医院发展的第一资源，是提升医疗服务质量、推动中医药传承创新的关键所在...

如何为医院注入强大的学术活力和临床实力？医院坚持海纳百川聚才引才，成功引进了包括国医大师石学敏、沈宝藩、岐黄学者方邦江在内的众多高层次人才...

“医院多措并举，不断优化区域内医共体建设，形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式...



医院组织病历规范化培训考核

疗模式，建成区域心电图诊断中心、中医专科联盟覆盖23家基层分院，成为重庆市中医院紧密型医联体单位...

医院建立了以66个基层首诊病种为基础，通过专科共建、临床带教、业务指导等多种方式进行帮扶，建立医共体以来派出专业技术和管理人才2500余人次...

医院深知，人才的培养与引进需外引内培双管齐下。在积极引进外部人才的同时，潼南区中医院还注重内部人才的培养与激励...



沈宝藩国医大师工作室授牌暨拜师仪式

沈宝藩国医大师工作室 授牌暨拜师仪式

建立完善的师承教育体系，让老一辈中医药名专家与青年医师结成师徒关系，通过言传身教、手把手教学的方式，将宝贵的临床经验和学术思想代代相传...

为了充分发挥人才优势，医院还积极搭建各类科研与教学平台。名医名家工作室、制剂研发实验室、中医院图书馆（潼南区图书馆分馆）等平台的建立，为人才提供了广阔的学习和发展空间...

服务升级 提升患者就医新体验

“专业团队果然不一样，第一次享受这种独特的体验，既能缓解身体不适，又能深入体验中医的博大精深...”到潼南旅游的周女士表示...

“医养家·潼心护”健康服务品牌的成功实施，不仅为像周女士这样的患者带来了实实在在的便利和福祉，也进一步推动了中医药文化的传播和普及...

医院紧跟时代步伐，积极推进智慧医院建设。医院通过引入互联网医院、智慧药房等数字化服务平台与工具的应用与推广，医院实现了医疗服务的线上线下融合互补...

医疗质量安全作为医院发展的生命线，潼南区中医院始终将医疗质量安全放在首位，通过建立健全三级质量管理体系、加强医疗核心制度的落实与督查等措施来确保医疗服务的规范性与安全性...

学科引领 强化专科建设加速跃升

近日，75岁的患者因骶尾部皮肤红肿、破溃、流脓伴结痂2月余，前往多家医院检查治疗未果。在了解到潼南区中医院有烧伤创疡再生医疗技术后，立即前往医院治疗...

到治愈。烧伤创疡再生医疗技术的成功开展，只是潼南区中医院不断提升医疗服务水平、佑佑辖区百姓健康的一个缩影...

在原有优势学科的基础上，医院进一步整合资源、优化布局，成功孵化增设了10余个临床医技科室，同时成功创建了国家级中医特色专科、全国基层名老中医药专家传承工作室...

此外，医院积极与高校、科研机构建立合作关系，共同开展中医药领域的科研攻关与人才培养工作。通过院校合作模式的探索与实践，推进中药制剂的研发与成果转化应用...

在推动自身学科发展的同时，潼南区中医院还积极发挥区域医疗中心的辐射带动作用。医院与周边多家医院建立了专科联盟与合作关系，牵头建立遂潼毗邻地区脾胃病专科联盟...

下一步，潼南区中医院将以创建“三甲”医院为契机，继续秉承着“人才强基、服务升级、学科引领”的发展理念，以新质生产力赋能医院高效能治理...

汪丽容

图片由潼南区中医院提供

重庆高新区金凤镇卫生院

建设特色专科矩阵 健康服务惠民有感

乡镇卫生院作为基层医疗的坚实堡垒，承载着打通医疗卫生服务“最后一公里”的重任。近年来，重庆高新区金凤镇卫生院锐意进取，以提升基本医疗质量为核心目标...



医生上门提供家庭康复服务

儿科、疼痛康复科两个区级特色专科，以常见病、多发病为切入点，全面提升医疗服务质量。

卫生院在人才队伍建设方面也取得了显著成效，全院拥有中高级职称34人，硕士研究生15人，引进“三甲”医院优秀人才8人，实干人才22人...

优化流程 勇于创新 “互联网+医疗”实现零距离服务

“您好，是张婆婆家吗？我们是金凤镇卫生院的护士，来为您更换尿管。”通过手机一键下单，护士即可上门服务...

在重庆高新区公共服务局的支持和指导下，金凤镇卫生院率先开展“互联网+护理服务”，为行动不便的老年人、孕产妇和患者提供五大类12项居家护理服务...

重视人才 强化专科 为群众健康提供解决方案

“这几年，我家孩子看病再也不用去过儿童医院，金凤镇卫生院的儿科就能解决问题。”金凤镇金凤佳的刘女士对卫生院的儿科赞不绝口。这得益于儿科主任徐海燕的丰富经验...

同时，该院疼痛康复科也备受居民欢迎。“走几步就能找到专业的理疗服务，真是太方便了。”对于长期受关节病困扰的李大爷来说，卫生院的康复治疗比大医院更适合他。

近年来，随着西部(重庆)科学城的发展，居民对优质医疗资源的需求日益增长。金凤镇卫生院秉承“以人民健康为中心”的理念，致力于提升医疗技术水平...

沙坪坝区中西医结合医院

打造差异化发展道路 助推医院高质量发展

近年来，沙坪坝区中西医结合医院坚持党建引领，充分发挥中西医结合优势，积极推进“一科室一品牌”建设，打造具有辨识度的健康养老服务产业...



医院大楼

加强党建引领 服务群众有力度

近日，沙坪坝区中西医结合医院组织10多名党员志愿者在回龙坝开展了一场“红岩党员赶集日”义诊活动。义诊现场，党员志愿者们为群众进行血压检测、问诊把脉、健康咨询、建立健康档案、推广茶饮食疗等主业活动...

据悉，“红岩党员赶集日”党建服务品牌由医院党委牵头打造，该品牌结合“县聘乡用”管理办法，组织党员干部下沉技术资源，深入学校、社区、机关、企业、乡村开展义诊体检，及时将健康送到群众身边。

服务基层、服务企业、服务群众。医院将党建与业务深度融合，以“三服务”践行了为人民服务的初心和使命。

弘扬中医药文化 优化服务内涵

弘扬岐黄文化，传承中医国粹。沙坪坝区中西医结合医院作为一家坚持中西医并重、中西医结合的医院，一直都将中医药文化传承的责任扛在肩上。



红岩岐黄医者·夜话中医

医院打造了中医特色体验馆，设置“四区两园一馆”。引进王氏针灸灸技术，打造针灸传承工作室，持续创新中医适宜技术...

此外，医院还为残疾人开展了送医、送药、送健康，“三送”关怀活动，打通了服务残疾人“最后一米”。

围绕医养结合 增进老年人健康

“刘爷爷，今天血压维持得不错……”在沙坪坝区中西医结合医院的医养结合老年养护中心，查房医生正在对老人进行生命健康监测。这也是医院所构建的“医、养、护、康、乐”五位一体健康养老服务体系的真实实践。

多年来，医院始终坚持以老人健康为中心，打造了智慧示范健康养老新业态，以“老有所养、老有所医、老有所乐”为宗旨，不断提升服务质量，让老人“生活有质量、生活有尊严、生命更长寿”...

李灵 图片由沙坪坝区中西医结合医院提供